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ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 11/11-07-2023 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζω, κατά το μέρος που 

αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), τα ακόλουθα: 

Στο Στρατό Ξηράς (ΣΞ), την παρούσα χρονική περίοδο λειτουργούν 23 

Βρεφονηπιακοί Σταθμοί (ΒΝΣ) στις πόλεις των Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Λάρισας, 

Τρικάλων, Βόλου, Διδυμοτείχου, Φερών, Αλεξανδρούπολης, Ξάνθης, Κομοτηνής, 

Ορεστιάδας, Σουφλίου, Βέροιας, Μυτιλήνης, Κω, Ρόδου, Λήμνου, Σάμου και Χίου, ένας 

εκ των οποίων (Αθηνών) λειτουργεί με διακλαδική στελέχωση και φιλοξενία παιδιών. 

Συναφώς, οι ΒΝΣ του ΣΞ, βάσει των αδειών λειτουργίας τους, δύνανται να 

φιλοξενήσουν συνολικά 887 νήπια, με δυνατότητα υπέρβασης κατά 10%, καλύπτοντας 

τις ανάγκες των στελεχών σε ποσοστό 100%. Επιπλέον, από το έτος 2020 λειτουργούν 

πιλοτικά, βρεφικά τμήματα στις πόλεις των Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Βόλου, με 

δυνατότητα φιλοξενίας 52 βρεφών. 

Επίσης σημειώνεται ότι, τα λειτουργικά έξοδα των ανωτέρω ΒΝΣ βαρύνουν 

τον προϋπολογισμό του ΓΕΣ, όπως ορίζεται στο π.δ. 181/2002 (Α΄ 170) και τον ΣΚ 5-

79/2019/ΓΕΣ, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχει υποβληθεί αίτημα για δημιουργία ΒΝΣ στις 

ΠΕ Πιερίας και Δράμας. 

Παράλληλα, στην Πολεμική Αεροπορία (ΠΑ), λαμβανομένου υπόψη ότι η 

σύσταση ενός ΒΝΣ κρίνεται σκόπιμη εφόσον υφίσταται σημαντικός αριθμός τέκνων 

στελεχών που χρήζουν βρεφονηπιακής φιλοξενίας, έχουν συγκροτηθεί και λειτουργούν 
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δύο (2) ΒΝΣ, στην ΑΒ Ελευσίνας και στο 251 ΓΝΑ, για τη διευκόλυνση των στελεχών 

με οικογενειακές υποχρεώσεις, παρέχοντας τη δυνατότητα εγγραφής τέκνων στελεχών 

και άλλων Κλάδων ΕΔ, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Ως εκ τούτου, στην ΠΕ Πιερίας όπου υπηρετεί μικρή δύναμη στελεχών ΠΑ, 

δεν καθίσταται αναγκαία και επιτακτική η ίδρυση ενός ΒΝΣ. 

Σε κάθε περίπτωση, αναφορικά με την εξέταση της αύξησης 

χρηματοδότησης, που θα αποσκοπεί στην παροχή δωρεάν φιλοξενίας για κάθε παιδί 

προσχολικής ηλικίας σε δημόσιες δομές με κατάλληλο δυναμικό και κάλυψη όλων των 

συναφών αναγκών, όπως τίθεται στη σχετική Ερώτηση, το ζήτημα εκφεύγει των 

αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΘΑ και αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο 

Υπουργείο. 
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